

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 15 (4733)

Четверг, 20 января 1949 года.

Цена 20 коп.

Сегодня советский народ провожает в последний путь верного своего сына **Василия Алексеевича Дегтярева**

## ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ДЕГТЯРЕВ

### От Министерства Вооруженных Сил СССР

Министерство Вооруженных Сил СССР с глубоким пригорблением извещает, что 15 января 1949 г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался доктор технических наук, Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии, генерал-майор инженерно-артиллерийской службы Василий Алексеевич Дегтярев.

В лице тов. Дегтярева В. А. Вооруженные Силы СССР потеряли выдающегося конструктора-оружейника, руководителя Особого конструкторского бюро.

### От парткома, завкома, дирекции и комитета ВЛКСМ завода им. Дегтярева

Партийный комитет, заводской комитет профсоюза, дирекция и комитет ВЛКСМ завода имени Дегтярева с глубоким пригорблением извещают, что 16-го января с. г. после тяжелой и продолжительной болезни скончался Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, доктор технических наук, генерал-майор инженерно-артиллерийской службы, трижды лауреат Сталинской премии товарищ Василий Алексеевич Дегтярев.

Безвременная кончина тов. В. А. Дегтярева, верного сына большевистской партии, посвятившего всю свою светлую жизнь служению народу, является тяжелой утратой для нас. В лице тов. Дегтярева наша Родина потеряла выдающегося изобретателя-самородка, верного слугу народа.

Товарищ Дегтярев пользовался большой любовью всех трудящихся. Жизнь тов. В. А. Дегтярева, является примером беззаветного служения Родине.

Партийный комитет, заводской комитет профсоюза, дирекция и комитет ВЛКСМ завода имени Дегтярева.

### От Вязниковского горкома ВКП(б)

Вязниковский горком ВКП(б) выражает ковровской городской партийной организации глубокое соболезнование по поводу смерти нашего депутата Верховного Совета СССР, члена ВКП(б) тов. Дегтярева Василия Алексеевича.

Вязниковский горком ВКП(б).

### От Вязниковского городского Совета депутатов трудящихся

Вязниковский городской Совет депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование трудящимся города Коврова по поводу смерти нашего избранника, депутата Верховного Совета СССР Дегтярева Василия Алексеевича.

Вязниковский городской Совет депутатов трудящихся.

### От районного комитета ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь Ковровского района глубоко скорбит по поводу кончины депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда, доктора технических наук, лауреата Сталинской премии, генерал-майора инженерно-артиллерийской службы Василия Алексеевича Дегтярева.

Образ Василия Алексеевича, верного друга молодежи, будет свято храниться в своем сердце каждый молодой человек. Этот образ будет служить для каждого примером любви к своему народу и государству, примером преданности великому делу партии Ленина—Сталина.

Райком ВЛКСМ.

### Скорбь тружеников района

Во всех колхозах, совхозе и МТС, а также на промышленных предприятиях района состоялись траурные митинги, посвященные памяти депутата Верховного Совета Василия Алексеевича Дегтярева.

Труженики колхозных полей, рабочие и работницы промышленных предприятий глубоко скорбят по поводу понесенной тяжелой утраты.

Выступая на митинге хлебопашей, председатель сельсовета тов. Крылов сказал: — Образ беззаветного труженика Василия Алексеевича Дегтярева будет всегда служить для кол-

хозников Ковровского района примером любви к своей Родине, примером высокого патриотизма. Он не жалел ни сил, ни времени, трудясь на благо своего народа. Во имя памяти о товарище Дегтяреве мы также не пожалеем своих сил, чтобы добиться на колхозных полях новых успехов.

Секретарь партбюро фабрики «Достижение» тов. Прокопенков, выступая на митинге коллектива фабрики, призвал рабочих и служащих трудиться еще настойчивее ради досрочного выполнения пятилетнего плана.

Д. Николаев.

### Траурные митинги трудящихся

#### Дегтяревцы будут работать еще лучше

Вести о смерти Василия Алексеевича Дегтярева молнией облетела все уголки предприятия. Каждый чувствовал, что он потерял самого близкого, родного человека, с чьим именем связаны многие победы советского народа. В цехах начали стихийно собираться соборы рабочих. Многолюдные митинги прошли во всех цехах и отделах завода имени Дегтярева. Мы присутствовали на митинге рабочих и служащих производства № 5. Заместитель главного инженера завода тов. Александров, старший

мастера Лисин, Трутнев, секретарь партийной организации Синяев и другие подружились воспоминаниями о совместной работе с Василием Алексеевичем Дегтяревым.

— Мы будем так же трудиться, как трудились Василий Алексеевич. Мы добьемся новых успехов в своей работе — такое слово дают рабочие, техники и служащие завода имени Дегтярева, борясь за досрочное окончание послевоенной стахановской пятилетки, — сказал от имени коллектива завода тов. Александров.

В. Буров.

#### Отзывчивый товарищ

— Василий Алексеевич был душевным, отзывчивым товарищем. За какой бы помощью к нему не обратился наш коллектив, он всегда получал ее от Василия Алексеевича. Только благодаря его ходатайству мы получили новую пилораму, давшую нам возможность резко поднять производительность труда, — сказал главный инженер горпромкомбината тов. Ершов, выступая на митинге рабочих и служащих.

Все выступающие на этом митинге говорили о большой заботе Василия Алексеевича, которую он проявлял о людях, о развитии социалистического производства.

С. Иванов.

#### Любовь трудящихся

Состоялся митинг рабочих и служащих «Импозива» обуви, посвященный памяти Василия Алексеевича Дегтярева. Выступившие на митинге гг. Воронин, Оданцова и другие говорили о жизни и деятельности верного сына советского народа. В своей резолюции участники митинга записали: «Светлая память о Василии Алексеевиче Дегтяреве будет вечно жить в наших сердцах, вдохновлять нас, коммунистов и беспартийных, на самоотверженный труд во имя построения коммунизма в нашей стране».

П. Тихонов.

#### Это будет лучшим памятником

— Не верится, что мог умереть такой человек, как Василий Алексеевич Дегтярев, — сказал кузнец Экскаваторного завода тов. Шшанов, выступая на митинге рабочих и служащих своего цеха. — Для нас, советских людей, Василий Алексеевич служил и будет служить примером самоотверженного труда. Я уже закон-

чил свою пятилетнюю норму. В 1949 году обязуюсь ежедневно выполнять задание на 200—300 процентов. Это будет лучшим памятником Василию Алексеевичу.

Митинги, посвященные памяти Василия Алексеевича Дегтярева, прошли во всех цехах и отделах Экскаваторного завода.

К. Соловьев.

#### На митинге станкостроителей

Во всех цехах, на всех производственных участках, как Василий Алексеевич Дегтярев, прошли многолюдные митинги рабочих и служащих Станкостроительного завода. С глубокой скорбью встретили станкостроители вести о смерти депутата Верховного Совета СССР Василия Алексеевича Дегтярева.

Выступая на митинге рабо-

чих и техников механического цеха, производственники Мухомин и Швецов сказали, что коллектив цеха, свято хранит память о великом труженике, Василии Алексеевиче Дегтяреве, добьется новых успехов в выполнении послевоенного пятилетнего плана.

И. Семенов.

### У ГРОБА В. А. ДЕГТЯРЕВА

Задолго до того, как был открыт доступ к телу Василия Алексеевича Дегтярева, у клуба Металлистов выстроилась длинная вереница людей, пришедших проститься и отдать последний долг хорошо знакомому и всем близкому человеку.

В клубе тишина. Вход в зрительный зал затянута в кулачок, обрамленный трауром. Прямо против входа большой портрет покойного. Простое, чуть улыбнувшееся лицо глядит с него. Этот портрет многие видели на том же самом месте в дни выборов в Верховный Совет, в юбилейные дни Василия Алексеевича. Опусти взгляд, и, кажется, увидишь снова за столом президиума серебряные седьмые, поблескивающие орденом и медалями. Но черные ленты, облегающие по краям портрета, снова и снова напоминают о том, что его уже нет среди нас.

С балкона до самого пола свисают траурные флаги, ниже — склонились знамена промышленных предприятий, между ними десятки венков: от коллектива Академии промышленности поощрения, от рабочих, инженерно-технических работни-

ков и служащих завода имени Малеева и Кангина, от коллектива Экскаваторного завода, от трудящихся Ковровского района, от коллективов цехов завода имени Дегтярева и других организаций.

Посреди зала, утопая в зелени и цветах, — гроб с телом В. А. Дегтярева. На гроб возложены венки Совета Министров СССР, Министерства Вооруженных Сил, конструкторско-оружейников города Тулы, трудящихся города Коврова и другие.

На алах подушек — орден и медали покойного — награды правительства за самоотверженный и плодотворный труд на благо любимой Родины, во имя ее могущества.

Стрелки часов приближаются к 8. В почетный караул к гробу становятся товарищи Паршин, секретарь партийного цеха. Лазарев, начальник бюро подготовки производства, гг. Малов и Лосев. Они близко знали Василия Алексеевича.

Печальные звуки траурного марша разлились над залом. Мимо гроба идут рабочие и служащие предприятий города, студенты, пионеры и школьники, труженики колхозных

полей. На лицах выражение скорби и большой утраты. Взрослые поднимают на руках малышей: «Смотрите дети, он был замечательным тружеником, он безгранично любил свою Родину, отдавал ей свой талант, знание и силы. Помните его, будьте такими, как он».

Меняется почетный караул. Металлистов сменяют экскаваторщики, абельмановцы, станкостроители, работники горючих и районных организаций. А люди все идут и идут. Оттуда, от гроба товарища Дегтярева они направляются к местам своей работы: в цехи к станкам, в техникумы, школы, учреждения.

Каждый знает, что не горячие речи, не слезы, не глубокая скорбь и печаль будут выражением памяти по усопшему. Труд упорный и настойчивый, с каким прожил всю свою жизнь товарищ Дегтярев, будет лучшей памятью по нему.

...До поздней ночи непрерывным потоком идут труженики города и района отдавать последний долг незабываемому Василию Алексеевичу Дегтяреву...

# Великое патриотическое движение масс

Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожившая капиталистический строй в нашей стране, открыла путь широкому развитию творческой инициативы масс. Миллионы трудящихся, впервые став хозяевами своей судьбы, с энтузиазмом приступили к строительству новой жизни на социалистических началах. Создатель нашего государства, великий Ленин видел решающее условие успеха советской власти в широком привлечении трудящихся масс к активному участию во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Ленин учил, что уничтожение капитализма создает все условия для замены капиталистической конкуренции, с ее волевыми законами, — социалистическим соревнованием свободных труженников на основе товарищеской взаимопомощи и сотрудничества. Ленин раскрыл в социалистическом соревновании могучий источник нашего безграничного движения вперед, к коммунизму.

В своей работе «Как организовать соревнование», написанной через 2 месяца после Великой Октябрьской революции, Ленин писал: «Социализм не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко и действительно в массовом размере, затронуть действительно большинство трудящихся на арене такой работы, где они могут проявить себя, разрешить свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мля, давил, душил тысячами и миллионами».

Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование».

Владимир Ильич внимательно следил за ростками нового, социалистического отношения к труду. С гениальной прозорливостью он увидел в коммунистических субботниках «сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

В трудах товарища Сталина великая ленинская идея социалистического соревнования вышла свое дальнейшее развитие и обогащение.

Товарищ Сталин увидел в производственных победах Стаханова, Бусыгина, Кривоноса новый высший этап социалистического соревнования, который явился выражением культурно-технического подъема рабочих, овладения ими новой техникой. Стахановское движение, характеризующееся стремлением рабочих добиться более высокой производительности труда, выдвинуло сотни тысяч новаторов производства.

Товарищ Сталин назвал это движение «наиболее живым и непреодолимым движением современности».

За 25 лет, прошедших со дня смерти В. И. Ленина, большевистская партия воспитала миллионы активных строителей социалистического общества, самоотверженно борющихся за процветание социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране. Благодаря огромной организаторской работе большевистской партии социалистическое соревнование стало массовым, оно превратилось в могучий двигатель развития социалистического общества. «Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма» (Сталин).

Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина на основе массового социалистического соревнования победно осуществил историческую сталинскую программу борьбы за переход от социализма к коммунизму. Успешно выполняется пятилетний план послевоенного восстановления и развития народного хозяйства СССР. За 3½ года послевоенного строительства наша промышленность превыполнила довоенный уровень на 17 процентов. По валовому сбору зерновых культур уже достигнут довоенный уровень, а по урожайности этот уровень превзойден. Колхозное крестьянство, руководствуясь указаниями партии и правительства, применяя передовую, мичуринскую агрономическую науку, ведет успешную борьбу за высокие устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур,

за дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства. Эти успехи завоеваны под руководством большевистской партии армией советских патриотов во главе с вожаками социалистического соревнования, новаторами индустриального и колхозного производства — Героями Социалистического Труда и лауреатами Сталинской премии.

Одним из важнейших условий, обеспечивавших успехи социалистического строительства, являлась великая ленинская идея соревнования, овладевшая миллионами советских людей и ставшая гигантской материальной силой.

Всемирное социалистическое соревнование сыграло колоссальную роль в успешном выполнении всего плана индустриализации страны и в победоносном развитии колхозного строя.

Ленинская идея социалистического соревнования получила особенно большой размах в послевоенные годы. Миллионы трудящихся с воодушевлением выполняют задания новой пятилетки, проявляя высокую социалистическую сознательность. Воодушевленный труд советских людей воплощается в ускоренных темпах производства, во все увеличивающемся количестве выпускаемой промышленной продукции, в досрочном выполнении планов, в мощном подъеме производительности и сельского хозяйства.

В этом году родилось новое патриотическое движение в рабочих массах — движение за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления. Это движение, начавшееся по инициативе передовых коллективов московских предприятий, уже дало государству свыше четырех миллиардов рублей сверхплановой прибыли.

Размах социалистического соревнования неуклонно возрастает. Все новые отряды труженников города и деревни становятся под знамена великого движения. Большевистская партия, осуществляя заветы Ленина, ведет могучую армию советских людей к решению все новых задач построения коммунизма в нашей стране.

И. Ханкин.

## В. А. Дегтярев

### Пример служения Родине

Скончался наш учитель и создатель новых образцов вооружения Советской Армии Василий Алексеевич Дегтярев. Смерть его глубоко тронула наши сердца.

Для меня, старого производственника, проработавшего с ним 30 лет, особенно тяжка эта утрата. Трудно верить, что мы больше не увидим среди нас такого замечательного человека, каким был Василий Алексеевич.

Пройти путь от простого рабочего до мастера высших вершин конструкторской мысли не так уж легко, и не каждому это дается: нужен большой талант, особое призвание, железная воля и упорство. Такими качествами обладал наш Василий Алексеевич.

Советская власть широко открыла двери для совершенствования способностей самоучки, создала ему все необходимые условия для творческой работы. Советской власти обязан Василий Алексеевич своими многими и прекрасными творениями. Мы гордимся Василием Алексеевичем, любя и уважая

его как творца, сердечного и отзывчивого руководителя. Василий Алексеевич много потратил энергии для обучения кадров — производственников и конструкторов, передавая им свой опыт практической и конструкторской работы по созданию новых образцов оружия. Он был примером для нас в соблюдении трудовой и производственной дисциплины, примером социалистического отношения к труду.

Приветливый, по-отечески ласковый с рабочими, он никогда не отказывал им в любой помощи. Василий Алексеевич много сделал для укрепления и процветания мощи нашей советской Родины, и мы никогда не забудем это.

Прощай, наш дорогой товарищ, учитель и друг. Твой героический труд на благо народа, беззаветное служение отечеству будут вдохновлять нас на дальнейшие успехи в твоей борьбе, которой ты отдал свою прекрасную жизнь, полную трудовых подвигов и дерзаний, — в борьбе за дело коммунизма в нашей стране.

А. Кузнецов.

### ЛЮБИМЫЙ УЧИТЕЛЬ

Василия Алексеевича Дегтярева я знаю с 1930 года. Придя на завод еще юношей, я поступил работать слесарем на тот участок, которым руководил тогда Василий Алексеевич. Благодаря его заботливому отношению ко мне, я сумел за короткое время освоить квалификацию, а в дальнейшем стать слесарем высокого разряда, и, наконец, руководителем участка на производстве.

Василий Алексеевич своим трудолюбием вселял в нас бодрость и уверенность в успех дела. Чувствуя такую поддержку, мы одержали немало слав-

ных побед в нашей трудовой деятельности. Скромность и отзывчивость — была характерной чертой Василия Алексеевича. Он всегда просто, со всей душой относился к человеку, по какому бы вопросу к нему не обращался. Эта скромность привлекла к нему людей, и они любили его и гордились им.

До боли в сердце жаль, что смерть вырвала из наших рядов дорогого каждому советскому человеку, славного патриота Родины Василия Алексеевича Дегтярева. В моем сердце и в сердце народа он будет жить вечно.

А. Беллев, мастер.

### Не забудем его

С чувством глубокой скорби узнал я о смерти Василия Алексеевича Дегтярева. Работая под его руководством восемнадцать лет, я всегда чувствовал его помощь и поддержку в решении сложных для меня производственных вопро-

сов. Я учился у Василия Алексеевича настойчивости в работе, любви к порученному де-

лу. Его советы и помощь в значительной мере способствовали повышению моей квалификации. Было, чтобы я лучше понял его совет, он сам становился к станку и показывал, как надо выполнять ту или иную операцию.

На память о Василии Алексеевиче навсегда осталась в моем сердце.

Ф. Беллев.

### От комиссии по организации похорон В. А. Дегтярева

Комиссия по организации похорон В. А. ДЕГТЯРЕВА извещает, что похороны покойного Василия Алексеевича ДЕГТЯРЕВА состоятся сегодня в 13 часов на старом городском кладбище (район детского парка имени Пушкина). Вынос тела из клуба Metallistov — в 12 часов 30 минут. Маршрут похоронной процессии: клуб Metallistov, улица Совская, улица Красноармейская, улица Свердлова, старое кладбище. КОМИССИЯ.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Попов Иван Афанасьевич, проживающий в г. Ковров, ул. Пролетарская, 61, де 4-го кв. 14, возмужает дело о производстве Марии Зборовской, проживающей в Смоленской обл., Кардиново, «антарий».

Кузнецова Ольга Ивановна, проживающая в г. Ковров, ул. Абельмана, де 4-го кв. 14, возмужает дело о расторжении брака с Милославским Семеоном Кирилловичем, проживающим в городе Коврове, пос. Крайний металлост, де 165, кв. 3.

Де 4-го участка.

Де 4-го участка.

### Доклады и беседы

В первичных парторганизациях района проводятся доклады и беседы, посвященные 25-ой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Заведующая районным пар-

тийным кабинетом тов. Федорова сделала для докладчиков и беседчиков инструктивный доклад. Коммунисты из районного партийного актива выехали в колхозы с докладами,

посвященными 25-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Партикомитет подготовил выставку литературы о жизни и деятельности великого Ленина и продолжатели дела Ленина — товарища Сталина.

В цехах фабрики им. Абельмана проводятся беседы о жизни и революционной деятельности вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича

Ленина. Для проведения бесед и докладов партбюро выделило 14 товарищей, из числа лучших пропагандистов и агитаторов.

Беседы и доклады о Ленине текстильщики слушают с исключительным вниманием и интересом.

### Тиражи выигрышей в 1949 году

Министерство финансов СССР утвердило календарный план проведения тиражей выигрышей по Государственным займам в 1949 году.

По Государственному двухпроцентному займу 1948 года тиражи состоятся 26 июня в Сталинограде и 26 декабря в Молотове. По Второму Государственному

займу восстановления и развития народного хозяйства СССР тиражи будут проведены 20 марта в Таликине и 18 сентября — в Самарканде.

Состоятся два тиража выигрышей по Третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР — 3 июня в Днепродзержинске и 9 октября — в Москве.

Тиражи по Государственному трехпроцентному внутреннему выигрышному займу будут проведены: 30 января в Ленинграде, 30 марта в Москве, 30 мая в Киеве, 30 июля в Москве, 30 сентября (основной) и дополнительные тиражи в Тбилиси и 30 ноября в Алма-Ата. (ТАСС).